



Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области
Государственное автономное учреждение культуры
«Новокузнецкий театр кукол «Сказ»
пр. Metallургов, д.31, Новокузнецк, 654079
телефон/факс (3843)74-50-77 e-mail: ntkskaz@mail.ru, ntkskaz@yandex.ru
www.ntkskaz.ru

Отчет о творческой деятельности ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» за 2015 год

Для Новокузнецкого театра кукол «Сказ» 2015 год был насыщенным и продуктивным яркими значимыми событиями. В их число вошли проведение VI международного фестиваля детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках», участие в XII Международном фестивале Кукарт.

1. Премьеры 2015 года

- Премьера спектакля «Бабка за дедку, дедка за репку» по сказке «Репка» в постановке Ю. Самойлова состоялась 20 февраля 2015 года.
- Премьера спектакля «Мальчиш-Кибальчиш» по сказке А. Гайдара в постановке Ю. Самойлова состоялась 6 мая 2015 года.
- Премьера спектакля «Солдат и балерина» по сказке Г.Х. Андерсена в постановке Ю. Самойлова состоялась 3 ноября 2015 года.
- Премьера спектакля «Золотой ключик» по сказке А.Н. Толстого постановке Ю. Самойлова состоялась 18 декабря 2015 года.
- Премьера новогодней интермедии «В гостях у Мороза Иваныча» по пьесе Г. Алексеича в постановке Ю. Самойлова состоялась 21 декабря 2015 года.
- Премьера новогодней интермедии «Подарок для Деда Мороза» по пьесе Г. Кайзера в постановке Ю. Самойлова состоялась 22 декабря 2015 года.

2. Репертуар

Общее количество наименований в 2015 году – 34.

Классика отечественная – 16

Классика зарубежная – 5

Современные отечественные постановки – 13

Современные зарубежные постановки – нет

3. Гастроли

4. Юбилейные даты, бенефисы, творческие вечера

5. Участие в фестивалях, конкурсах, соискании премий, грантов

- В июне 2015 года в Новокузнецком театре кукол «Сказ» проходил VI Международный фестиваль детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках».

Помимо конкурсной программы коллективы участвовали в мастер-классах, посвященных повышению уровня профессионального мастерства, продемонстрировали свои умения и получили новые знания.

Радостным событием VI Международного фестиваля стал визит народного артиста России, почетного гражданина Кемеровской области Владимира Машкова. Артист вручил два специальных приза имени Натальи Никифоровой «Золотой львенок» за лучшую актерскую работу с денежным вознаграждением. Обладателями «Золотого львенка» стали Владимир Черепанов из детского кукольного театра «Добрята» города Бийска, а также Полина Шакуло за роль Лисы в спектакле «Похищение Чебурашки» из Образцового театра кукол «Петрушкины побасенки» Новосибирской области.

Коллективы детских любительских театров кукол были удостоены наград. Бронзового Петрушку в номинации «лучший спектакль» получил коллектив театра «Добрята», г. Бийск, Золотого Петрушку в номинации «лучший спектакль» – театр куклы и актера «Рататуй» город Томск, Ситцевого Петрушку в номинации «лучший спектакль» – театр «Петрушкины побасенки», г. Новосибирск.

Особого приза и грамоты за патриотическое воспитание подрастающего поколения был удостоен коллектив народного театра «Лукоморье» пгт. Верх-Чебула за спектакль «Скажи свое имя, Солдат!».
- В июне 2015 года творческая группа Новокузнецкого театра кукол «Сказ» приняла участие в 12 международном фестивале «Кукарт» (Санкт-Петербург). На фестивале был представлен спектакль «Приключения Петра Ивановича Уксусова» в постановке главного режиссера, заслуженного артиста РФ, заслуженного деятеля искусств РК Юрия Самойлова.

Новокузнецкий театр кукол «Сказ» награжден дипломом за сохранение русской культуры, истиной профессии кукольника и высокий профессионализм.
- В октябре 2015 года творческая группа Новокузнецкого театра кукол «Сказ» приняла участие в областном фестивале «Кузбасс театральный», посвященный 100-летию со дня рождения А. Боброва.

По итогам фестиваля театр кукол «Сказ» был награжден дипломом «За воспитание в детях идеалов добра и справедливости через мир волшебной сказки «Цветочек аленький».

Дипломом «За исполнение нескольких ролей в спектакле» был награжден артист-кукловод Никита Юртаев.

- В 2015 году Новокузнецкий театр кукол «Сказ» подавал заявки на гранты:

1. Грант губернатора (проект спектакль-урок «Фантазии на тему «Сказка, ты и я»).
2. Грант поддержки гастролей (совместно с Братским театром кукол «Тирлямы»).
3. Грант Президента (спектакль «Щелкунчик»).
4. Фонд Прохорова (спектакль-урок Фантазии на тему «Сказка, ты и я»).
5. Премия Правительства (спектакль-урок Фантазии на тему «Сказка, ты и я»)
6. Артмиграция (спектакль «Носорог и Жирафа»).

6. Награды, успехи, победы

Артисты-кукловоды Новокузнецкого театра кукол «Сказ» Мария Матренина и Елена Малаховская стали Лауреатами Губернаторской премии в области культуры и искусства.

Артист-кукловод Новокузнецкого театра кукол «Сказ» Ольга Дериглазова стала обладательницей Сертификата на получение жилого помещения.

7. Проекты

- В 2015 году Новокузнецкий театр кукол «Сказ» продолжил работу со слабослышащими, слабовидящими и детьми, имеющими диагноз ДЦП в рамках проекта «Кукла лечит».

18 декабря в Новокузнецком театре кукол «Сказ» состоялся премьерный показ спектакля «Золотой ключик» в постановке главного режиссера, заслуженного артиста РФ, заслуженного деятеля искусств РК Юрия Самойлова. Это спектакль-эксперимент в рамках проекта «Кукла лечит» с участием «особых» детей – слабослышащих и имеющих диагноз ДЦП.

Премьера спектакля – одна из составляющих документального фильма, съемки которого проходили в театре кукол «Сказ», интернатах, детских домах города Новокузнецка. Продюсирует фильм актриса театра и кино Мария Машкова. Режиссер, он же и оператор – Александр Слободяник, художественный руководитель – Народный артист РФ, Почетный гражданин Кемеровской области Владимир Машков.

- Продолжение работы проекта для самых маленьких детей от 1-3 лет Фантазии на тему «Сказка, ты и я». Цель проекта – знакомство детей с миром театра кукол.

8. Модернизация

- Ремонт зрительного зала.
- Продвижение услуг и информации о театре кукол «Сказ» в сети Интернет в рамках социальных сетей и блог-платформ, на сайте www.hutor.ru.

9. Меры социальной поддержки

- Общее количество за 2015 год благотворительных спектаклей «Царь-город», «Конек-горбунок», «Гуси-лебеди» и др., проводимых для воспитанников центров реабилитации, детских домов, домов-интернатов - 60. Также ведется активная работа с Советом ветеранов города Новокузнецка. Пожилые люди и ветераны – частые гости на вечерних спектаклях Новокузнецкого театра кукол «Сказ».

10. Работа со СМИ

- **Областные газеты:** «Кузбасс», «АиФ в Кузбассе», «Комсомольская правда в Кузбассе».
- **Городские газеты:** «Новокузнецк», «Кузнецкий рабочий», «Седьмой день», «Кузнецкий пенсионер», «Кругозор».
- **Федеральный журнал:** «Страстной бульвар».
- **Городские журналы:** «Телесемь», «Самый сок», «Наш город Новокузнецк».
- **Интернет:** социальные сети Vkontakte, Facebook, сайт Министерства культуры РФ, сайт Новокузнецкого театра кукол «Сказ», сайт администрации Новокузнецка, сайт управления культуры Новокузнецка.

Общее количество статей, заметок, очерков – 30

Радиостанции: «Европа+», «Русское радио», «Радио Сибирь», «Шансон», «Милицейская волна», «Кузнецкий экспресс», «Апекс радио», «Дорожное радио».

Общее количество радиорепортажей – 51

Телевидение: ЗАО ТВН, МПНГТРО Ново ТВ, ГТРК «Кузбасс», ННТ 10 канал, СТК-10, СТС-Кузбасс.

Общее количество телевизионных сюжетов – 35

Также ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» размещает информацию о крупных мероприятиях на маршрутном телевидении, разрабатывает рекламные флаеры и афиши.

В 2015 году работа со СМИ Новокузнецким театром кукол «Сказ» проводилась достаточно успешно, и количество упоминаний о театре в различных медиа увеличилось по сравнению с 2014 годом на 30%.

11. Планы ГАУК КО «Новокузнецкого театра кукол «Сказ» на 2016 год

Согласно творческому плану, в 2015 году были проведены следующие мероприятия:

В 2015 году в Новокузнецком театре кукол «Сказ» было поставлено 6 новых спектаклей.

В 2016 году зрителей ожидают 6 новых постановок – по рассказу М. Салтыкова-Щедрина «Нежданно-негаданно», по пьесе Л. Устинова «Храбрый котенок», по сказке О. Уальда «Мальчик со звезды», по русской народной сказке «Двенадцать месяцев» и две новогодние интермедии.

В 2016 году планируется проведение обменных гастролей Новокузнецкого театра кукол «Сказ» с Братским театром кукол «Тирлямы».

Также в 2016 году состоится фестиваль-марафон Новокузнецкого и Кемеровского театров кукол «Кукломагия».

Также в 2016 году продолжают работу проекты Новокузнецкого театра кукол «Сказ» «Кукла лечит» и Фантазии на тему «Сказка, ты и я».

В 2016 году в Новокузнецком театре кукол «Сказ» будут отмечаться юбилейные даты: в сентябре 2016 года откроется 75 юбилейный театральный сезон.

Исп. Руководитель литературно-драматургической части
ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ»
Бахарева Е.О. (3843)74-53-60.